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VE ZKRATCE

Zajímavým bodem doprovodného program byla prezentace kamerového jeřábu umístěného 

na korbě terénního Nissanu Navara. Specialisté na vizuální efekty ze společnosti 3heads 

production toto zařízení vlastní konstrukce užívají k pořizování akčních záběrů foto/mj/

V Šatlavě proběhne

velikonoční výtvarná dílna

Spolek Gaudolino připravil velikonoční 

výtvarnou dílnu. Výroba zápichů do kvě-

tináčů, závěsů do oken, pletení pomlázek 

nebo zdobení vajíček proběhne v Šatlavě 

v sobotu 24. března mezi 14. a 17. hodi-

nou. Vstupné je 10 korun. Šatlava, čili mu-

zeum vězeňství, se nachází v Příční ulici 

čp. 205 v Uničově.

Svoz odpadu o Velikonocích

Na Velký pátek 30. března se svoz odpadu 

nemění a bude proveden jako v kterýkoliv 

jiný den. Ovšem z Velikonočního pondělí 

se přesouvá na úterý 3. dubna.

Na Bílou sobotu

proběhne farmářský trh 

Letošní první farmářský trh proběhne 

na Masarykově náměstí na Bílou sobotu 

31. března od 8.00 do 12.00 hodin. Ved-

le bohaté nabídky čerstvých regionálních 

produktů a řemeslných výrobků bude při-

pravena velikonoční tombola, pro děti vý-

tvarné dílny, skákací hrad, jízdy na poní-

cích a malování na obličej. K poslechu za-

hraje Martin Šafařík s kapelou. 

Dobrovolníci se pustí 

do úklidu černých skládek

Město se letos ofi ciálně připojilo k celo-

republikové dobrovolnické akci Ukliďme 

svět, ukliďme Česko. Zájemci se sejdou 

v sobotu 7. dubna v 9.00 hodin u mari-

ánského sloupu na Masarykově náměstí 

a poté budou do 12.00 hodin odstraňovat 

nepořádek a černé skládky na Šibeníku 

či v okolí garáží u pekárny, za hřbitovem 

a v Balcárkově ulici. Aby pořadatelé moh-

li zajistit dostatečné množství pracovních 

pomůcek a drobného občerstvení, prosí 

dobrovolníky o včasnou registraci. Zá-

jemce eviduje pracovnice odboru životní-

ho prostředí uničovské radnice Irena Tie-

fenbachová na telefonech 585 088 328 

a 702 211 891 nebo e-mailu itiefenbacho-

va@unicov.cz. Už ve čtvrtek 5. dubna se 

do úklidu veřejných prostranství města 

pustí pedagogové a žáci uničovských škol. 

Podrobnosti o projektu jsou na stránkách

www.uklidmecesko.cz. red

Uničovské kino Družba bylo v pátek a v so-

botu 16. a 17. března dějišt ěm 44. ročníku fes-

tivalu fi lmové tvorby autorů do 30 let Mladá 

kamera. O účast v soutěžní přehlídce letos 

projevil zájem rekordní počet fi lmařů. Pořa-

datelům se sešla více než stovka snímků, 

z nichž do samotného klání postoupilo je-

denapadesát. Organizátory mile překvapila 

mimořádně vysoká účast zahraničních sou-

těžících – přihlášeny byly fi lmy z Rakouska, 

Velké Británie, Turecka, Francie či Etiopie. 

Biniam Tefera Firdawek z Addis Abeby do-

konce chtěl na Mladou kameru přijet, nako-

nec však nezískal české vízum. Jeho fi lm Sun 

of the Night porota přitom ocenila druhou ce-

nou v kategorii amatérských tvůrců do 30 let. 

„Tak silné mezinárodní zastoupení tu bylo po-

prvé. V minulosti se sice nějaké zahraniční 

fi lmy objevily, ale reprezentaci tří kontinentů 

současně jsme tu ještě neměli,“ uvedl ředitel 

festivalu Aleš Langer. Podotkl, že jde o vý-

sledek spolupráce s vyhledávačem Google, 

který letos Mladou kameru mediálně podpořil. 

„Otázkou ovšem je, zda vůbec máme kapaci-

ty dělat přehlídku tímto způsobem. Mimo jiné 

proto, že účastníkům nemůžeme nabídnout 

dostatečné ubytování,“ doplnil ředitel.

Úplnou novinkou bylo vypuštění sobotního 

rozborového semináře a naopak zařazení ve-

řejné diskuse za každým soutěžním blokem. 

Tato inovace sice měla za následek výrazné 

narušení harmonogramu – program se v pá-

tek protáhl o více než dvě hodiny a v sobotu 

o hodinu –, možnost rozebrat sérii fi lmů ihned 

po zhlédnutí však potěšila porotu, diváky i pří-

tomné tvůrce. Proto model zůstane i v bu-

doucnu zachován. Jen se bude muset nalézt 

mechanismus, jak předejít časovým skluzům.

V sobotu byl mimo soutěž promítnut svým 

způsobem unikátní fi lm. „Snímek Jsem brá-

na natočil Robin Kašpařík za velice nestan-

dardních produkčních podmínek. Jde o fi lm 

na motivy povídky mistra hororu Stephena 

Kinga. Mladý český režisér získal práva na její 

zpracování snad za dolar, ovšem s podmín-

kou, že snímek nesmí vydělávat. Může být 

proto uváděn jen na festivalech a soutěžích,“ 

popsal Aleš Langer.

Tečku za přehlídkou učinila projekce no-

vého dokumentu věnovaného významnému 

českému fotografovi Jindřichu Štreitovi. Film 

Na tělo je otevřenou, místy až intimní zpově-

dí, v níž ovšem nechybí celá řada humorných 

okamžiků. Po promítání následovala beseda 

s režisérkou snímku Libuší Rudinskou a sa-

motným protagonistou.

Hlavní cenu Mladé kamery si do Prahy od-

vezly dvacetileté studentky Střední průmys-

lové školy sdělovací techniky Klára Nováková 

a Kateřina Hroníková za černobílý dokument 

Deset kafí, to už je moc, v němž na minimální 

časové ploše hned z několika úhlů zpracovaly 

téma samoty a osamění.

Dokončení na straně 6

Na Mladou kameru letos své fi lmy
přihlásili autoři ze tří kontinentů
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ZPRÁVY Z RADNICE
80. schůze městské rady / 6. 3. 2018

Během prvních tří dubnových týdnů bude řada uničovských žáčků 

při cestě do školy vedle aktovky obtěžkána i nějakým balíkem staré-

ho papíru. Město totiž vyhlásilo 13. ročník sběrové soutěže určené 

všem základním školám v Uničově. Druhotná surovina se bude shro-

mažďovat od úterý 3. do pátku 20. dubna.

Soutěžit mohou celé třídy, v případě zájmu i jednotlivci. Po sečtení 

výsledků obdrží nejaktivnější třída každé školy 3 000 korun, druhá 

nejlepší 1 500 korun a třetí 1 000 korun. Ústavům rovněž připadnou 

peníze z prodeje starého papíru zpracovatelské fi rmě. Pro nejaktiv-

nější jednotlivce z každé školy jsou připraveny věcné ceny.

Na začátku května bude obdobná soutěž vyhlášena také pro střed-

ní školy a koncem máje i pro školy mateřské. red

Školáci budou opět soutěžit 
ve sběru papíru

/1 Rada města Uničova schválila uzavření smlouvy na poraden-

skou a konzultační činnost v souvislosti se zavedením GDPR 

(General Data Protection Regulation – Obecné nařízení o ochraně 

osobních údajů) s fi rmou I3C Consultans Brno. V současnosti se 

na městském úřadě shromažďují záznamy o účelu zpracování osob-

ních údajů. Následovat bude jejich analýza a případná organizační 

a technická opatření.

/2 Rada stanovila, že nově bude moci při občanských obřadech 

užívat závěsný odznak se státním znakem člen zastupitelstva 

města Ing. Jan Březina.

/3 Rada na základě předchozí dobré zkušenosti s rekonstrukcí byto-

vého domu v ulici Budovatelů uložila uzavřít smlouvu na rekonstruk-

ci střechy bytového domu čp. 630–634 v ulici Kozinova s fi rmou 

Dach System za cenu 3 159 097 korun včetně DPH. Dále schválila 

výjimku spočívající v bezplatném užití veřejného prostranství v ne-

zbytně nutném rozsahu při provádění rekonstrukce.

/4 Rada uložila uzavřít smlouvu na úpravu a dopracování projekto-

vé dokumentace „Uničov, lokalita pro výstavbu 5 RD Staškova“ 

s Ing. Jiřím Balabuchem z Olomouce za nabídnutou cenu 320 000 ko-

run. Na pozemku, kde donedávna stával likusový komplex, mělo být 

původně parcel šest. Ovšem po schůzce s potenciálními zájemci se 

jejich počet snížil na pět – na dva větší pozemky a tři menší.

/5 Rada uložila uzavřít smlouvu na realizaci stavby „Střelice – pod-

zemní kontejnery“ s Technickými službami Uničov za nabídkovou 

cenu 348 000 korun včetně DPH. Podstatnou část ceny, zhruba 58 %, 

tvoří pořizovací náklady samotných podzemních kontejnerů. Tři ná-

doby budou umístěny na parkovišti vedle autobazaru.

/6 Rada schválila účetní závěrku společnosti Technické služby 

Uničov za rok 2017, dále výroční zprávu a další účetní dokumenty. 

Současně vzala na vědomí zprávu auditora za rok 2017 určenou spo-

lečnosti Technické služby Uničov.

/7 Rada stanovila výpůjčku pozemků v katastrálním území Dolní 

Sukolom pro Modelklub Uničov na dobu pěti let za účelem zřízení 

a provozování modelářského letiště.

/8 Rada schválila pronájem pozemku na Masarykově náměstí k umís-

tění jedné reklamní přenosné cedule o rozměrech 110 x 60 centi-

metrů ke zviditelnění dvou fi rem sídlících v Litovelské ulici – kavárny 

Caffebar Victoria a prodejny Vína pro radost. Cedule bude přenos-

ná a na náměstí bude stát pouze během otevírací doby provozoven.

/9 Rada schválila poskytnutí několika drobných fi nančních darů. 

A to spolku AkvaTera Uničov ve výši 5 000 korun na částečné kry-

tí nákladů spojených s činností a rozvojem mládežnického krouž-

ku v roce 2018; Sjednocené organizaci nevidomých a slabozrakých 

ČR 3 000 korun na dofi nancování provozování poradny pro zrakově 

postižené občany města; spolku Rescue Olomouc zabývajícímu se 

mimo jiné mantrailingem 5 000 korun na částečné krytí jeho nákla-

dů; Spolku rodičů a přátel školy při Gymnáziu Uničov 8 000 korun 

na částečné krytí nákladů spojených s pořádáním studentského ma-

jálesu a na nákup odměn pro oceněné účastníky recitační soutěže; 

SPŠ a SOU Uničov 5 000 korun na podporu účasti žáků uničovských 

škol na technických a robotických soutěžích v rámci ČR a sousedních 

států; Klubu českých turistů TJ Uničov 5 000 korun na úhradu části 

nákladů spojených s pořádáním „Uničovské tenisky 2018“.

V poštovních schránkách uničovských domácností se začaly ob-
jevovat výměry poplatku za svoz komunálního odpadu. Jeho sazba 
384 korun za osobu se po celých deset let nezměnila. Poplatek je 
třeba uhradit do čtvrtka 31. května, po tomto datu budou případné 
nezaplacené částky zvýšeny na dvojnásobek.

Poplatková povinnost se vztahuje na každého, kdo má v Uničově tr-
valé bydliště. Pouze děti narozené v roce 2018 a lidé, kteří letos oslaví 
81. a vyšší narozeniny, jsou od platby za odpady osvobozeni automa-
ticky. Na základě potvrzení mohou být poplatkové povinnosti zproštěny 
osoby, jež pobývají v domovech pro seniory, domovech se zvláštním 
režimem či jiných zařízeních se sociálními službami. Platit nemusí také 
děti pobývající v dětských domovech či lidé trávící tři a více měsíců 
ve vyšetřovací vazbě nebo ve výkonu trestu. Osvobozeni jsou i oby-
vatelé Uničova zdržující se více než půl roku v zahraničí. Na základě 
čestného prohlášení rodiče nebo zákonného zástupce může být od po-
platku osvobozeno třetí a každé další dítě v rodině, které je mladší 16 let 
a současně ve společné domácnosti žijí nejméně tři děti mladší 16 let.

Výměr ovšem nemusel být doručen úplně všem poplatníkům – nej-
častějším důvodem nedodání je chybějící nebo neúplná jmenovka 
na schránce. Nedoručení však neznamená, že dotyčný člověk nemusí 
za odpady platit. Komu výměr do schránky nedorazil, může plateb-
ní údaje získat u pracovnice odboru životního prostředí Ireny Tiefen-
bachové v prvním patře budovy městského úřadu na Masarykově 
náměstí 22, telefon 585 088 328, e-mail itiefenbachova@unicov.cz.

Uhradit poplatek za svoz odpadu je možné bezhotovostně – pro-
střednictvím elektronického bankovnictví nebo platebním příkazem 
v bance –, či na pokladně městského úřadu na Masarykově náměstí 
22. Zde je možné platit hotově i kartou. Úhradu poplatku za odpad 
pokladna přijímá v pondělí a ve středu od 7.30 do 11.30 a od 12.30 
do 17.00 hodin, dále v úterý a ve čtvrtek od 12.30 do 14.30 hodin. Kvůli 
urychlení procesu je třeba s sebou přinést platební výměr, na němž 
je uveden unikátní variabilní symbol. red

Za svoz odpadu až na výjimky 
platí každý obyvatel města

Blíží se konec měsíce, ve kterém jsou hrazeny roční poplatky spo-
jené s chovem psů. Ofi ciální splatnost je 31. března, ale vzhledem 
k velikonočním svátkům musí být zaplaceny už do čtvrtka 29. března.

Při roznosu dopisů s předepsanou částkou a platebními údaji se 
podobně jako v minulých letech ukázalo, že především u rodinných 
domů v místních částech je chováno větší množství psů, již nejsou 
vedeni v evidenci městského úřadu. Podle příslušné vyhlášky však 
musí být k poplatku přihlášeno každé zvíře starší tří měsíců.

Majitelé nepřihlášených psů se vystavují riziku udělení pokuty. Ta 
může dosáhnout až 30 tisíc korun. Ovšem lidé, kteří nyní přihlásí ně-
kolik let chovaného pejska, se pokuty ani zpětného vyměření poplatku 
obávat nemusejí. Jejich zvíře bude zaneseno do evidence a oni zaplatí 
běžnou roční sazbu. Evidenci vede pracovnice odboru životního pro-
středí uničovského městského úřadu Simona Kariková. Její kancelář 
se nachází v prvním patře budovy na Masarykově náměstí 22, telefon 
má číslo 585 088 327 a e-mailová adresa je skarikova@unicov.cz.

Roční sazby jsou následující. Za prvního psa chovaného v Uni-
čově v domě s více než třemi byty 1 000 korun, za každého dalšího 
pak 1 500 korun. Majitelé rodinných domů za prvního hafana zaplatí 
300 korun a za každého dalšího 450 korun. Pejsek žijící v místních 
částech nebo patřící majiteli, jehož jediným zdrojem příjmů je sta-
robní, invalidní nebo vdovský důchod, stojí 200 korun, každý další 
pak 300 korun. red

Chovatelé nepřihlášených psů 
se vystavují riziku pokuty

Vinou nepřesnosti v podkladovém materiálu byla v minulém vydání 
Zpravodaje nekompletní informace týkající se svážení obsahu biopo-
pelnic. Nově jsou každou sudou středu vyprazdňovány nádoby v míst-
ních částech a v ulicích Olomoucká, Na Nivách, Nemocniční a Že-
lechovická (tato ulice v minulém přehledu chyběla). V ostatních uni-
čovských ulicích jsou biopopelnice vyváženy každý sudý čtvrtek. red

Biopopelnice jsou ve středu 
vyváženy také z Želechovické ulice



uničovský zpravodaj / 3

Základní umělecká škola Uničov si v krátkém čase připomíná další 

významnou událost. Emeritní ředitel ZUŠ Uničov a mimořádná osob-

nost kulturního života města Jan Morávek v březnu oslavil své krásné 

životní jubileum – 90. narozeniny. Jen stěží můžeme v krátkosti vy-

jmenovat všechny počiny pana Morávka, kterými se zasloužil o roz-

voj uničovské umělecké školy a kulturního života našeho regionu. 

V čele ZUŠ Uničov stál od roku 1964 celých 24 let až do roku 1988. 

V tomto období škola rozšířila nabídku vy-

učovaných předmětů o výuku výtvarného 

a literárně-dramatického oboru a zvýšil se 

zájem také o hudební vzdělávání, v jehož 

důsledku se počet žáků ZUŠ Uničov téměř 

zdvojnásobil. Proměnou prošly i prostory 

obou budov školy, ve kterých proběhly po-

třebné rekonstrukce a zkvalitnilo se tak pro-

středí pro výuku estetických předmětů. Byl 

rozšířen pedagogický sbor a škola se zača-

la více uplatňovat v místním kulturním dění.

Zajímavou aktivitou se staly Hudební pod-

večery – besedy o hudbě, které pan Morá-

vek se svými spolupracovníky organizoval 

od roku 1966. Vedle popularizace vážné 

hudby se věnoval i výchově aktivních muzi-

kantů. Vyučoval hru na housle a založil tra-

dici činnosti školního smyčcového orchestru 

i příležitostných komorních souborů. Z boha-

té historie smyčcového oddělení školy čer-

pají naši učitelé i žáci dodnes. Školní smyčcový orchestr pokračuje 

v praxi společných vystoupení učitelů a žáků, stejně jako ve spolu-

práci s profesionálními hudebníky. Své nezastupitelné místo v kalen-

dáři ZUŠ má stále i Regionální přehlídka smyčcových duet, jejíž vznik 

inicioval Jan Morávek v roce 1985.

ZUŠ Uničov se koncem 80. let začala prosazovat i do širšího pově-

domí české hudební pedagogické veřejnosti. Z podnětu Jana Moráv-

ka byla škola v roce 1985 poprvé pověřena Ministerstvem školství, 

mládeže a tělovýchovy organizací ústředního kola Národní soutěže 

žáků ZUŠ ČR ve hře na dechové a bicí nástroje. Tato událost se stala 

součástí života školy a města po dobu více 

než 15 let. Na celostátní setkávání v Uničově 

dodnes odborná veřejnost napříč republikou 

ráda vzpomíná.

Důležitou kapitolou ve výčtu aktivit Jana 

Morávka je i jeho dlouholetá organizátorská 

činnost pro Kruhy přátel hudby v Uničově 

a širokém okolí, jíž významně přispěl k roz-

voji regionálního hudebního života. V tomto 

kontextu můžeme připomenout výjimečné 

události města, například slavnostní ote-

vření koncertní síně po rekonstrukci kostela 

Povýšení sv. Kříže v roce 1983 nebo insta-

laci varhan a založení tradice podzimních 

hudebních festivalů v roce 1987.

Generace našich předchůdců začaly psát 

úspěšnou historii školy. Vize Jana Morávka – 

otevírat brány do světa umění a být v něm 

žákům spolehlivými průvodci – je v ZUŠ Uni-

čov stále aktuální. Za mimořádný osobní pří-

nos k rozvoji uničovské základní umělecké školy i kulturního života 

města  patří panu Janu Morávkovi naše úcta a upřímné poděkování.

Za ZUŠ Uničov Ludmila Smetanová a Tamara Frömlová

Životní jubileum emeritního ředitele ZUŠ Uničov Jana Morávka

V roce 2008 se propagátor hudebního umění Jan Morávek 

stal historicky prvním držitelem zlaté pamětní medaile 

města Uničova foto/mj/

Kniha o spolkovém životě v německém 

Uničově je už v prodeji. Za 250 korun ji na-

bízí Městské informační centrum. Publikace 

na 222 stranách mapuje nejen obecnou his-

torii spolkového života od počátku 19. do po-

loviny 20. století, nýbrž zevrubně představu-

je 15 vybraných společenství od ostrostřelců 

po sokoly.

Nová publikace, jejímiž autory jsou Nikola 

Hirnerová a Miloš Hlava, má název „Gott 

zur Ehr’ – dem Nächsten zur Wehr!“ 

s podtitulem Spolky v německém Uni-

čově. „Dlouho jsme přemýšleli, jak knihu 

nazvat, aby to dostatečně a smysluplně 

vyjádřilo podstatu i náš osobní vztah 

k historii spolčování. Nakonec se titul 

nabídl sám. Hasičské heslo ‚Bohu ku 

cti, bližnímu ku pomoci‘ jsme ponecha-

li v německé verzi proto, že uničovský 

spolek byl německý, ale i proto, že heslo 

je v němčině veršované,“ vysvětlila spo-

luautorka Nikola Hirnerová.

Publikace je rozdělena do pěti oddí-

lů. V prvním je prezentována obecná 

historie spolkové činnosti. Druhý oddíl 

je stěžejní a přináší zevrubné předsta-

vení patnácti sdružení. Uničov byl měs-

tem s velmi významnou převahou německé-

ho obyvatelstva, a proto i většina vybraných 

spolků je německých. Jde o reprezentativní 

průřez různými aktivitami, od o strostřelců 

přes dobrovolné hasiče, vojenské vyslou-

žilce, propagátory moderního zemědělství, 

až po bruslaře, turisty nebo muzejníky. Mezi 

vybranými spolky jsou i dva české – Národní 

jednota pro východní Moravu a Českosloven-

ská obec sokolská. „Pro volbu, které spolky 

představit detailně, byl rozhodující nejen jejich 

význam a případně velikost členské základ-

ny, ale rovněž dochovaný materiál. Mezi léty 

1799 až 1945 v Uničově působilo 147 spolků, 

ovšem pouze po zlomku z nich zůstal v ar-

chivech dostatek materiálu umožňující ale-

spoň částečnou rekonstrukci jejich činnos-

ti,“ popsala Nikola Hirnerová. V dalších dvou 

dílech jsou představeny významné postavy 

uničovských spolků a domy či lokály, v nichž 

se členové scházívali. Poslední část přiná-

ší přehled všech 147 v Uničově fungujících 

sdružení a současně návod včetně odkazů 

na příslušné archivy pro případné zájemce 

o další bádání.

„Spolky měly ve společnosti nezastupitel-

nou úlohu,“ konstatovala Nikola Hirnerová 

a pokračovala: „Dnes naprostou většinu ve-

řejných služeb zajišťuje z tučných daní stát. 

Poskytuje vzdělání, garantuje sociální zabez-

pečení, všeobecnou zdravotní péči, zřizuje 

hasiče. Města se starají o údržbu veřejných 

prostranství, svým obyvatelům zajišťují kul-

turní a společenské vyžití, fi nancují sportovní 

oddíly. Rakouská monarchie měla pouze ar-

mádu, státní správu, policii a soudy. O všech-

no ostatní se lidé museli postarat sami a stát 

jim k tomu jen vytvořil zákonné podmínky. 

Spolky měly různý charakter, některé plnily 

ryze praktický účel, jiné spíše zábavní funk-

ce. K těm prvním patřili třeba dobrovolní 

hasiči, k těm druhým kupříkladu brusla-

ři.“ Doplnila také, že členství ve spolku 

bylo na rozdíl od současnosti fi nančně 

dosti náročné. Členové nejenže platili 

pravidelné roční příspěvky, nýbrž hradili 

za sebe a své příbuzné vstupné na růz-

né akce pořádané jejich společností. 

Navíc mnohdy na těchto akcích sami 

v různých rolích vystupovali. Z těchto 

důvodů členství ve spolcích určovalo 

rovněž společenskou prestiž konkrét-

ního člověka.

Text doprovází celá řada dobových 

snímků, z nichž mnohé jsou publiko-

vány poprvé, dále archivní dokumenty 

či fotografi e předmětů vztahujících se 

ke spolkové činnosti. Dokumenty, sním-

ky i samotné artefakty jsou uloženy ve sbír-

kách Státního okresního archivu Olomouc, 

Vlastivědného muzea v Olomouci a několika 

dalších archivních či muzejních institucí. Celá 

řada materiálů pochází ze soukromých kolek-

cí, především ze sbírek Stanislava Doleža-

la, Teofi la Kotzota a Sigrid Lichtenthälerové.

Knihu „Gott zur Ehr’ – dem Nächsten zur 

Wehr!“ Spolky v německém Uničově v nákladu 

500 kusů vydalo město Uničov. Přípravu pu-

blikace fi nančně podpořil Olomoucký kraj. mj

Vyšla kniha o spolcích v německém Uničově
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 Ministerstvo školství, mládeže a tělovýcho-

vy vyhlašuje každoročně pro žáky základních 

uměleckých škol celostátní postupovou sou-

těž v několika oborech. V letošním školním 

roce připadla jejich pravidelná obměna na só-

lový a komorní zpěv, dechové a bicí nástroje, 

smyčcové soubory a orchestry a na přehlídku 

tanečního oboru.

Motivaci připravit si soutěžní program podle 

propozic a předvést ho před soutěžní poro-

tou přijali naši žáci ve všech vyjmenovaných 

oborech. Soutěžní klání zahájili žáci pěvec-

kého a dechového oddělení, školní kola byla 

odstartována v lednu, v únoru proběhla kola 

okresní. Reprezentanti naší školy se v silné 

konkurenci olomouckého okresu neztratili. 

Na nejvyšší ocenění, první cenu s postupem 

do krajského kola, dosáhlo ve svých katego-

riích 20 žáků školy, 19 žáků obdrželo druhu 

cenu a šest cenu třetí.

Ocenění žáků a učitelů ZUŠ Uničov v úvodních kolech soutěží
Ve velmi silné a početné konkurenci sólo-

vých zpěváků vybojovaly cenná vítězství a po-

stup do krajského kola Eliška Králová a Klára 

Opichalová ze třídy paní učitelky Haliny Holín-

kové. Vynikajících úspěchů dosáhli žáci ve hře 

na dechové nástroje, přední umístění obsadili 

ve svých věkových kategoriích v soutěži dře-

věných i žesťových nástrojů. První cenu s po-

stupem do krajského kola získali Anna Macha-

lová, Magdaléna Smyčková, Veronika Nečko-

vá a Hugo Hron ve hře na klarinet, respektive 

basklarinet (vyučující MgA. Jan Charfreitag), 

Dorota Smyčková, Hedvika Smyčková, Hana 

Doubravová a Eliška Mádrová ve hře na fl étnu 

(vyučující Mgr. Lucie Skalická), Julie Šinclová 

a Sibyla Kallerová ve hře na saxofon (vyučující 

Zdeněk Gregor), Vojtěch Filip, Beáta Bártová, 

Anna Machalová, Klára Pospíšilová, Bronislav 

Filip a Dorota Smyčková ve hře na zobcovou 

fl étnu (vyučující Bc. et Bc. Věra Turková), Lu-

cie Jurášová ve hře na lesní roh (vyučující 

Martin Kadlčík) a Lenka Zatloukalová ve hře 

na trubku (vyučující Mgr. Jaroslava Jašková). 

Výbornou přípravu žáků do soutěže ocenily od-

borné poroty také udělením zvláštních uznání 

učitelům školy. Věra Turková obdržela Zvlášt-

ní ocenění za obětavou a aktivní pedagogic-

kou práci, MgA. Jan Charfreitag a Mgr. Lucie 

Skalická Zvláštní cenu za pedagogické vedení. 

Tato uznání jsou o to cennější, že byla ve výše 

zmíněných soutěžních oborech udělena pouze 

našim pedagogům.

Věřím, že soutěž přinesla všem účastníkům 

zajímavý zážitek i cennou zkušenost. Gratula-

ce a poděkování patří nejen soutěžícím a je-

jich pedagogům, ale také rodičům a prarodi-

čům za jejich vstřícnost, podporu a obětavou 

pomoc. Postupujícím pak nezbývá než popřát 

hodně štěstí a úspěchů v krajském kole.

Mgr. Ludmila Smetanová, ředitelka školy

Týden od pondělí 19. do pátku 23. února proběhl na uničovském 

gymnáziu ve znamení projektu Edison, který pořádá studentská or-

ganizace AIESEC. Tento projekt spojuje mladé lidi odlišných kultur 

a národností, aby se seznámili se zvyky, tradicemi a situací v jiných 

zemích, a stali se tak generací, která prolomí prohlubující se mezi-

kulturní bariéru. Vizí projektu je tolerance a příznivé společné soužití 

české společnosti s různými kulturami a národy na základě porozu-

mění a omezení předsudků a stereotypů.

V rámci projektu naši školu navštívila skupina čtyř stážistek (vyso-

koškolských studentek) z různých zemí světa: Freja a Amanda z Číny, 

Ajeng z Indonésie a Beata z Ruska. Důležitým aspektem projektu je 

to, že veškerá komunikace se stážistkami probíhá v angličtině – naši 

studenti si tak mohli otestovat nejen znalosti o jednotlivých zemích, 

ale především svou schopnost konverzovat v angličtině.

V pondělí proběhl uvítací ceremoniál, který byl plně v režii našich 

studentů. Po uvítacím projevu zahrála studentská kapela a poté ma-

Gymnázium přivítalo stážistky z Číny, Indonésie a Ruska
turanti promítli a přednesli prezentace o České republice. Odpoledne 

pak provedli hosty po Uničově. V dalších dnech stážistky postupně 

navštěvovaly všechny třídy, kde prezentovaly své země, komunikovaly 

se studenty, ty mladší aktivně zapojily do různých her a ochotně od-

povídaly na jejich všetečné otázky. Každé odpoledne se jim již mimo 

školu věnovali především studenti vyššího gymnázia. Mimo jiné pro 

ně zorganizovali i výlet do Olomouce.

V pátek stážistky připravily takzvanou Global Village, kde prezen-

tovaly jídlo, kroje a suvenýry typické pro své země. Na oplátku mohly 

ochutnat pravé české buchty.

Tento zajímavý a přínosný projekt by ovšem nemohl být realizován 

bez spolupráce školy s rodinami, které poskytly ubytování. Chtěli by-

chom touto cestou ještě jednou poděkovat rodičům našich studentů Žo-

fi e Vitešníkové, Elišky Mádrové, Aničky Trávníčkové a Libora Cinegra.

Vzhledem k množství příznivých ohlasů z řad našich studentů by-

chom tento projekt v budoucnu rádi zopakovali.       Hana Menclová

Vlastnoručně vyhledaná informace utkví lépe v paměti

Již v letošním roce uskuteční ZŠ U Stadionu schválený investiční 

projekt Moderní škola, který mimo jiné zahrnuje zřízení wi-fi  po celé 

škole. Tím se otvírá možnost dostupnějšího vyhledávání informací 

přímo v hodinách bez toho, aby se třída musela přesunovat do po-

čítačové učebny. Chytré mobily lze použít v dějepise jako náhradu 

slovníku cizích slov nebo pro ověření důležitého data či životopisu vý-

znamných osob. Své plusy rychlého použití internetu si jistě najdou 

i vyučující cizích jazyků, například při nácviku výslovnosti. V přírodo-

pise a zeměpise lze v mobilu vyhledat informace z jakékoliv oblasti, 

včetně okamžitého zobrazení fotografi í či videa na interaktivní tabu-

li. Při prezentaci vlastních projektů je navíc použití mobilů pro školu 

výhodnější, neboť současné používání fl ashdisku vede někdy k za-

virování počítače. Mobily lze zpestřit výuku i v běžných hodinách. Při 

pokládání otázek třídě nemusí učitel čekat, kdo se přihlásí, zareagují 

všichni prostřednictvím speciální aplikace. Vyučující bude mít přehled 

o znalostech všech žáků, tím pádem i od těch, kteří se ostýchají říct 

svůj názor před třídou. Použití mobilů může tedy překvapivě rychle 

přinášet kompletní zpětnou vazbu.

Řídit mobilem vlastního robota? Žádný problém

Součástí projektu Moderní škola, na který ZŠ U stadionu obdrží do-

taci 3 miliony korun, je rovněž nákup patnácti nejnovějších robotických 

stavebnic a kompletní vybavení jedné počítačové učebny. V tomto 

školním roce pracovali ještě žáci osmého a devátého ročníku se sta-

vebnicemi ve větších skupinkách. Od září však získá tato výuka no-

vou dynamiku. Každý si bude moci sestavit vlastního robota, napro-

gramovat ho na nových počítačích, a poté řídit jeho činnost vlastním 

ZŠ U Stadionu využije ve výuce chytré mobily nebo tablety
mobilem kdekoliv ve škole. Pro ty, kteří chytrý mobil nevlastní nebo 

jej nebudou chtít používat, se samozřejmě počítá s nákupem tabletů.

Malé děti je lépe držet od elektroniky co nejdál

Je potřeba připomenout, že intenzivnější využívání informačních 

technologií je vhodné až od druhého stupně základní školy, malým 

dětem škodí. Z celostátních průzkumů vychází najevo, že to rodiče 

vědí a pořizují dítěti mobilní telefon z bezpečnostních důvodů větši-

nou až v momentě, kdy začne chodit do školy bez jejich doprovodu. 

Doma potom většinou jejich používání výrazně omezují. Rizika časté-

ho používání elektroniky zvláště v pozdních hodinách jsou všeobecně 

známá, kromě fyzických problémů z nedostatku přirozeného pohybu 

mohou mít děti při delším večerním hraní her problémy se spánkem, 

a tím narušený přirozený denní režim. Toto se týká i těch starších.

Pozor na zneužívání moderních technologií

Ve škole je svévolné používání mobilu při hodinách zakázané. 

O přestávkách děti mobil použít mohou, ale jakékoliv náznaky zneu-

žití jsou okamžitě řešeny. Žáci jsou vedeni k respektu k ostatním uži-

vatelům kyberprostoru podle stejného pravidla jako v normálním ži-

votě – tedy nečiň druhým to, co nechceš, aby činili tobě. Učí se také 

již od páté třídy obezřetně nakládat se svými fotkami, osobními údaji 

a hesly s maximálním utajením. Někteří ředitelé zakázali nošení mo-

bilů do školy, ale vývoj nelze zastavit. Je potřeba naučit mladé lidi 

využívat nové technologie smysluplným způsobem. Paradoxně pla-

tí, že čím více digitálních znalostí žák má, tím menší je riziko, že ně-

koho poškodí nebo že se sám stane obětí případného kyberútoku.

Mgr. Milan Žůrek, ředitel Základní školy U Stadionu
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Čas plyne a je až neuvěřitelné, že 22. břez-
na to bude 25 let ode dne, kdy vstoupil do ži-
vota obce a potažmo i města Uničova Spo-
lek přátel muzea Střelice. Ptáme-li se na to, 
jaký byl důvod, musíme se vrátit o dalších 
pětadvacet let nazpět, kdy v roce 1968 u pří-
ležitosti oslav 50. výročí vzniku republiky byl 
vyzván tehdejším předsedou místního národ-
ního výboru Leopoldem Plachým občan Bře-
tislav Pluskal, který byl známý svým zaujetím 
pro historii, shromažďováním starých věcí, 
dokumentů a fotografi í, k uspořádání výstavy 
pro veřejnost. Ta se setkala s velkou odezvou 
a z původně jednodenní (28. října) se protáhla 
na celý měsíc. To dalo podnět k úvahám o stálé 
přístupnosti sbírek. Posléze se podařilo uvol-
nit dvě místnosti v budově MNV a po integraci 
obce s Uničovem v roce 1976 se uvolnily další 
prostory, které posloužily k umístění exponátů 
poskytovaných občany místními i z okolí. Jed-
na místnost byla také poskytnuta Jednotnému 
zemědělskému družstvu 9. květen Červenka, 
do kterého bylo místní zemědělské družstvo 
začleněno. Expozice byla nazvána Síň tradic, 
současně byl od vystavující organizace zajiš-
těn roční příspěvek na provoz muzea.

O místní vesnické muzeum vzrůstal zájem 
zvláště proto, že pan Pluskal stále doplňoval 
exponáty. Neméně zapáleným sběratelem 
věcí, především dokumentů týkajících se obce, 
byl také pan Josef Trávníček, který své sbírky 
poskytl muzeu; společně s panem Pluskalem 
se pak o ně starali. Návštěvnost muzea mimo 
tradiční celodenní přístup veřejnosti v den 
místních hodů (16. května) dosahoval v průbě-
hu roku 300 až 400 osob. Způsobeno to bylo 
tím, že za přispění Okresního svazu družstev-
ních rolníků byly získány kontakty na rekreační 
odbor tohoto svazu, a ten do programu svých 
zájezdů zařadil i střelické muzeum. Svědčí 
o tom nemálo zápisů v pamětní knize od ná-
vštěvníků z celé republiky.

Člověk není nesmrtelný a v září 1991 
po krátké nemoci náhle skončil život pana 
Pluskala. Bylo mu 81 let. Nebylo mu tak do-
přáno zhlédnout pořad A lípa chrání nás odvy-
sílaný v říjnu 1992, který s jeho účastí natočilo 
ostravské studio Československé televize. Ve-
dení muzea po něm převzal pan Trávníček. Ten 
však přežil pana Pluskala jen o rok a tři měsíce.

Muzeum osiřelo. Vyvstala otázka: Co dál? 
Najde se někdo, kdo bude pokračovat v díle 
zakladatelů, anebo se tento jedinečný projekt 
zruší, sbírky se rozeberou a všemu bude ko-
nec? Důležitou pobídkou v pokračování čin-
nosti muzea byl dopis starosty Uničova pana 
Františka Švába, který v září 1991 střelickou 
veřejnost vyzval k zachování muzea a k pokra-
čování v činnosti. Zaručil se také svým jménem 
k podpoře této instituce a nadále bezplatnému 
poskytnutí výstavních prostor.

Již na počátku roku 1992 se sešlo několik 
místních občanů, kterým nebyl osud muzea 
lhostejný, a dohodli se na prozatímním vedení. 
Tak byl umožněn přístup ke sbírkám návštěv-
níkům o hodovém dni v květnu a zájemcům 
v průběhu roku. Bylo ale třeba uvažovat, jakým 
způsobem spravovat muzeum v budoucnosti. 
Jevilo se zřejmé, že žádný z občanů, byť nad-
šených pro věc, nebude ochoten věnovat se 
této činnosti tak, jak tomu bylo u zakladatelů-
-důchodců. Pro zaměstnaného člověka by to 
byla neúnosná zátěž.

Důležitým impulsem pro získání správného 
náhledu byla návštěva olomoucké spisovatelky 
Heleny Lisické a pracovnice Okresní knihovny 
Olomouc paní Hany Ševčíkové v místním mu-
zeu, které shodně upozornily činovníky zaří-
zení na nutnost získání právní subjektivity, to 
znamená ustavení spolku, nadace nebo sou-
kromého muzea.

Za účelem rozhodnutí, kterou formu sub-
jektivity muzea zvolit, se v prosinci 1992 se-
šli členové takzvané muzejní rady. Rozhodli 
o ustavení spolku. Název byl navržen: Spo-
lek přátel muzea Střelice. Krátce na to byly 
vypracovány stanovy a odeslány k registraci 
na Ministerstvo vnitra do Prahy. Zaregistrovány 
byly 4. února 1993. Ustavující schůze spolku, 
na kterou se dostavilo osm občanů, proběhla 
22. března 1993. Po seznámení přítomných 
s účelem spolku a stanovami bylo přikročeno 
k volbě výboru. Do funkcí byli zvoleni: předse-
da Zdeněk Fryčák, jednatelka Ing. Jaromíra 
Olivová, hospodářka Marie Šebestová, místo-
předseda Karel Kincl, revizoři Marie Havlíčko-
vá a Pavel Spurný. Název spolku byl schválen 
podle návrhu.

Činnost spolku se v průběhu dalších let 
zaměřovala mimo zpřístupnění prostor mu-

zea návštěvníkům na udržování, obnovování 
a rozšiřování exponátů. Celodenně bylo vždy 
přístupno o hodovém dni (16. května). Častý-
mi návštěvníky bývají školní výpravy z Uničova 
i okolí. Hromadných návštěv v poslední době 
ubývá. Roční návštěvnost se nyní pohybuje 
mezi 200 až 300 osobami včetně dětí. Mezi vý-
značné osobnosti, které navštívily naše muze-
um v minulosti, můžeme počítat hejtmana Olo-
mouckého kraje Ing. Jana Březinu, přednostu 
Okresního úřadu v Olomouci JUDr. Františka 
Neplecha, starosty města Uničova Ing. Jarmi-
lu Kaprálovou a Mgr. Dalibora Horáka, rovněž 
starostu města Litovle Ing. Zdeňka Potužáka, 
vedoucí Muzea Litovel Mgr. Zdenku Frišten-
skou s výpravou Muzejní společnosti Litovel-
ska a v neposlední řadě velkého příznivce sta-
rostu Františka Švába. V Pamětní knize muzea 
nacházíme podpisy návštěvníků ze Sloven-
ska, Německa, Nizozemska, Polska, Ukrajiny, 
Bulharska, Ruska a dalších zemí. O záslužné 
činnosti muzea ve Střelicích se mohli čtená-
ři dočíst nejen v Uničovském zpravodaji, ale 
také v dřívějších Hanáckých novinách, nyněj-
ším Olomouckém deníku, MF Dnes a dalších. 
Úspěšnou činnost muzea lze přičíst nejen sou-
časným dvanácti členům spolku, ale i podpoře 
města Uničova, které nejen poskytuje každo-
ročně fi nanční částku, ale také bezplatně pře-
nechává prostory pro muzejní účely.

V současnosti se členové muzejního spol-
ku zaměřují na pořádání krátkodobých vý-
stav. Proběhla expozice devocionálií, výstava 
ke 100. výročí vypuknutí Velké války, o peče-
ní domácího cukroví, dětských hraček, ve vá-
nočním období výstava betlémů, také byl in-
stalována expozice Škola základ života a jiné.

Dochází také ke generační výměně členů 
spolku. Ubývá starších členů včetně zakláda-
jících a na jejich místo nastupuje a funkce pře-
bírá mladší generace. Tak v předešlém roce 
převzala předsednictví paní Jana Klajblová, 
místopředsedkyní je Hana Schollerová, jed-
natelkou Martina Huběnková, hospodářem je 
Zdeněk Fryčák, který předává své zkušenos-
ti mladším. Dá se předpokládat, že omlazené 
vedení spolku bude mít dostatek činorodé vůle, 
sil a nápadů, jak místní muzeum udržet při ži-
votě i v dalším rozvoji. Do další pětadvacítky 
mu přejme hodně štěstí.         Zdeněk Fryčák

Pětadvacet let Spolku přátel muzea Střelice

 Oznamujeme, že je ještě hodně volných 
míst na zájezd do termálů ve Velkém Mederu. 
Pokud se autobus nenaplní, bude se muset 
zájezd zrušit. A to by byla škoda, neboť ved-
le dopravy je zamluveno i ubytování. Je nám 
líto, že mnozí, kteří s námi po léta jezdili a ten-
to zájezd poptávali, se nakonec nepřihlásili.

Zájezd je plánován od úterý 1. května 
do pátku 4. května. Prvního máje by se odjíž-
dělo od Alberta v 8.00 hodin, vraceli bychom 
se v pátek odpoledne.

Pokud se rozhodnete doplnit současný 
stav, přihlaste se u paní Jarmily Rábové, 
Na Nivách 276. Vezměte s sebou přihlášku, 
na níž bude vaše jméno a příjmení, bydliště 
a číslo občanského průkazu. Zároveň s při-
hláškou zaplatíte i 1 200 korun na dopravu 
a ubytování.       Pavel Kejval

Zájezd do Mederu 
stále není obsazen

Uničovský krytý bazén za loňský rok na-
vštívilo 41 tisíc plavců. To je o šest tisíc méně 
než v roce 2016. „Příčinou tohoto poklesu 
bylo zastavení provozu z důvodu úniku vody 
z potrubí a van bazénů,“ uvedl správce spor-
tovního zařízení Ladislav Fischer a dodal: 
„Byly provedeny opakované kamerové a tla-
kové zkoušky. Ztráty vody byly zastaveny, 
ale vodní masážní lavici se zprovoznit nepo-
dařilo, protože žádná zkouška nevedla k na-
lezení místa úniku. Na letošní prázdninovou 
odstávku je však naplánována rozsáhlá 
oprava a ve druhé polovině roku by měl ba-
zén fungovat už bez jakýchkoliv omezení.“

Výpadek návštěvnosti se promítl rovněž 
do poklesu tržeb o 300 tisíc na konečných 
1,7 milionu korun. Vedle hledání příčin masiv-
ního úniku vody byl během prázdnin na kry-

Technické problémy se odrazily 
v poklesu návštěvnosti bazénu

tém bazénu za skoro půl milionu korun zre-
konstruován odbavovací systém a zavedly se 
elektronické peněženky. Na dalších sto tisíc 
přišla výměna madel zábradlí a modernizace 
elektronického zabezpečení.

V roce 2016 během 3 208 provozních ho-
din bazén navštívilo 47 043 plavců, kteří zde 
utratili celkem 1 982 459 korun. Loni se počet 
provozních hodin snížil na 2 873 a množství 
návštěvníků kleslo na 40 871. Největší část, 
29 979, tvořila veřejnost. Dále to bylo 5 059 
klientů České průmyslové zdravotní pojiš-
ťovny, 4 433 žáků plavecké školy a 1 400 
zájemců při různých pronájmech. Nejsilněj-
ším měsícem s 6 644 návštěvníky byl prosi-
nec, naopak nejméně lidí, konkrétně 2 144, 
dorazilo v lednu. Tržby za rok 2017 činily 
1 684 988 korun. mj
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/ Vandalismus, darebáctví! A ještě příkřejšími slovy lze hodnotit skutek, 

k němuž došlo v noci na sobotu 24. února na sídlišti v Nemocniční ulici. 

Zatím anonymní ničema ze všech stran poškrábal lak zaparkovaného 

Volkswagenu Passat Variant. Rýhy byly také na střeše a na čelním 

skle. Aby toho nebylo málo, pachatel kopnutím poškodil levou před-

ní mlhovku. Majitel vozu škodu předběžně odhadl na 60 000 korun.

/ Na diskotéce v Litovelské ulici byl v sobotu 24. února hodinu po půlno-

ci zcizen mobil Huawei. Majitel telefonu ovšem chmatákovi práci znač-

ně ulehčil. Přístroj v ceně 12 400 totiž nechal volně položený na stole.

/ Policisté nachytali další řidiče, kteří usedli za volant po požití alko-

holu. Hlídkou strážníků byl v neděli 4. března krátce po půlnoci v Du-

kelské ulici zastaven šofér peugeotu. Kalibrovaný přístroj mu naměřil 

2,49 promile alkoholu v dechu, po pěti minutách při druhé zkoušce 

hodnota klesla na 2,37 promile. V pondělí 5. března po desáté večer 

v Litovelské ulici dýchal řidič Renaultu Clio. Poprvé se na displeji ob-

jevilo 0,38 promile, po pěti minutách 0,35 promile.

/ Do sídla Charity se ve středu 7. března nad ránem vloupal zatím 

nezjištěný zloděj. Vypáčil plastové okno ze Šternberské ulice a vni-

kl do kanceláře. Jakmile vylomil zámek a vstoupil do chodby, spus-

til se elektronický alarm. Pachatel z místa utekl, aniž by cokoliv zci-

zil. Na okně a dveřích způsobil škodu odhadovanou na 1 200 korun.

/ Minimálně u jednoho bytu zazvonily ve středu 7. března dvě pod-

vodnice vydávající se za pracovnice Bytpolu a žádající smyšlené ne-

doplatky za vodu. Oslovená starší paní však léčku prohlédla a nic jim 

nedala. Je třeba upozornit, že všechny transakce spojené s bydlením 

probíhají výhradně převodem z účtu na účet, případně prostřednic-

tvím složenek. Žádné peníze se v hotovosti nevybírají! Každý, u koho 

podvodnice zazvoní a budou požadovat smyšlené nedoplatky, může 

volat městskou policii 602 339 772 nebo tísňovou linku Policie ČR 158.

/ Ze Škody Octavie zaparkované před rodinným domem v ulici Bratří 

Čapků zmizela v noci na pátek 9. března obě přední světla. Navíc si 

pachatelé vůz otevřeli a zevnitř sebrali dálniční známku na rok 2018, 

modrý majáček a hotovost 15 000 korun. Celkově způsobili škodu 

21 000 korun. Krádež byla svým provedením velmi podobná skutku, 

který se stejné noci odehrál v Mohelnici. Zde se také ztratila přední 

světla – dokonce nedávno koupená za 28 000 korun –, uvnitř auta 

byla neodborným páčením poškozena vestavěná navigace. Toto vo-

zidlo ovšem bylo vybaveno zajímavou funkcí: svému majiteli poslalo 

SMS, že je vykrádáno. Muž uprostřed noci vyběhl z domu a neda-

leko načapal dva mladíky odnášející jeho refl ektory. Přiměl je nejen 

ke zpětnému namontování světel, ale také k přiznání, které nahrál 

na mobil. Při prohlídce u nich byly nalezeny i věci z uničovské octa-

vie. K jejímu vykradení se chmatáci následně rovněž doznali. red

Aktivity seniorů

/ TANEČNÍ ODPOLEDNE / neděle 25. března ve 14.00 hodin / malý 

sál MKZ Uničov / Hraje Karel Žoch, vstupné činí 30 korun.

/ CHKO Jeseníky / čtvrtek 29. března vlakem v 6.52 hodin přes 

Šumperk do Žďárského potoka / Ze Žďárského potoka výletníci 

vyrazí Mazaneckou cestou k rozcestím Pod Výhledy a U kamene. 

Dvanáctikilometrový výšlap zakončí v Bedřichově.

/ OKRUH KOLEM SOBOTÍNA / čtvrtek 12. dubna vlakem v 6.52 ho-

din přes Šumperk do Sobotína / Zřejmě nejtemnějším momentem 

historie obce Sobotín byla Květná neděle 1678. Tehdy ve zdejším 

kostele svatého Vavřince během mše žebračka Marina Schuchová 

ukradla hostii a pokusila se ji donést porodní bábě Dorotě Groerové, 

aby jí kráva dojila více mléka. Tím odstartovaly nechvalně proslulé 

čarodějnické procesy, na jejichž konci v roce 1696 byla zhruba stov-

ka upálených, mezi nimi i šumperský děkan Kryštof Lautner. Turisté 

vedle Sobotína při dvanáctikilometrovém pochodu navštíví také Ště-

tivec, Vernýřovice či  Svobotín.

/ NEFORMÁLNÍ SETKÁNÍ SPCCH / čtvrtek 12. dubna ve 14.00 ho-

din / dům s pečovatelskou službou v Gymnazijní ulici.

Dokončení ze strany 1

Vedle hlavní trofeje porota udělila 12 cen ve čtyřech kategoriích 

a tři čestná uznání. Rovněž vybrala čtyři snímky, které budou přijaty 

do soutěže 60. ročníku fi lmové přehlídky Rychnovská osmička. Mezi 

nimi i experimentální práci Generála Svobody 1204 třiadvacetileté 

Uničovanky Hany Kocurkové. Tento fi lm navíc obdržel druhou cenu 

v kategorii neprofesionálních tvůrců do 30 let. 

V porotě zasedla scenáristka a producentka Olga Dabrowská, re-

žisér Jiří Sádek či fi lmoví pedagogové Milan Šebesta a Martin Čihák. 

Jury předsedal Radim Špaček, mimo jiné režisér seriálu Svět pod 

hlavou. Ve svém hodnocení porotci také uvedli: „Hodně fi lmů bylo le-

tos angažovaných, byla patrná tendence aktivistických témat refl ek-

tujících dobu. Ubylo humoru, přibylo krve. Konstatujeme, že jako již 

tradičně organizace fungovala bezvadně, kvitujeme skvělý servis, 

vtipné festivalové střípky i to, že se časové skluzy daly zvládnout 

bez nervů a stresu.“ mj

Na Mladou kameru letos...

Při víkendové noční kontrole diskotéky v Litovelské ulici v Uničově 

strážníci mezi hosty odhalili 15 nezletilých dívek a chlapců, z nichž 

12 bylo pod vlivem alkoholu. U dvou dětí přístroj ukázal více než 1 pro-

mile alkoholu, nejvyšší hodnota byla 1,47 promile. Pětice mladých na-

dýchala v rozmezí 0,75 až 1 promile a další pětice do 0,75 promile. 

Mezi hříšníky byla i jedna čtrnáctiletá a dvě patnáctileté dívky. „Po-

zitivní je, že žádný z nezletilých s velkou pravděpodobností nedostal 

nalito přímo v podniku,“ konstatoval velitel uničovských strážníků Jiří 

Hübner. Dodal ale, že s příchodem policistů někdo z obsluhy zřejmě 

několik návštěvníků vypustil nouzovým východem a tři nejmladší se 

pokusil v prostorách diskotéky ukrýt.

Všechny přiopilé nezletilce si museli vyzvednout jejich rodiče. Ně-

kteří to měli celkem daleko, neboť spolu s místními se do podniku 

sjely děti ze Šternberka, Litovle, Bouzova a z řady okolních vesnic. 

Mnozí dospělí byli nočním výletem svých potomků překvapeni. Napří-

klad dvě šternberské dívky rodičům nalhaly, že jedna přespí u druhé 

a obráceně, ve skutečnosti ovšem vyrazily na diskotéku do Uničova.

Kontrola proběhla v sobotu 17. března brzy ráno. Účastnili se jí 

strážníci Městské policie Un ičov a pracovnice sociálně-právní ochra-

ny dětí uničovského městského úřadu. mj

V nočním klubu
byly nachytány opilé děti

Silný vítr řádící o víkendu 17. a 18. března zaměstnal všechny zá-

chranné složky, uničovské dobrovolné hasiče nevyjímaje. Ti byli v so-

botu před 21. hodinou povoláni k odstranění spadlého stromu blokují-

cího silnici u motokrosové trati v Dlouhé Loučce. Jakmile byli s prací 

hotovi a chystali se k odjezdu, zřítila se zhruba 25 metrů od nich další 

dřevina. Hasiči ji odstranili a vydali se do Uničova. V Pasece blízko 

křižovatky u kulturního domu objevili další problém – poražený 15me-

trový smrk visící na elektrickém vedení. Zřejmě proto byla celá obec 

v tu chvíli bez proudu. Záchranáři přizvali pohotovostní službu společ-

nosti ČEZ Distri-

buce. Energetici 

nakonec přivez-

li plošinu, s jejíž 

pomocí a za po-

užití navijáku ha-

sičské cisterny 

byl strom polo-

žen na zem.

V neděli ráno 

byli dobrovolní-

ci vysláni k utr-

žené střeše ro-

dinného domu 

na okraji Brníč-

ka. K výškové práci si vyžádali pomoc profesionálních hasičů z Lito-

vle se žebříkem a krytinu zajistili textilním úvazkem nataženým přes 

celou šířku střechy. red / foto/Tomáš Trnka/

Vítr opět páchal škody
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Blahopřejeme k jubileu

Josefa Foukalová 96 let

František Lenhart 80 let

František Kawij 75 let

Rudolf Vykruta 75 let

Jubilantům přejeme do dalších let

hodně zdraví a spokojenosti

Pozůstalým projevujeme upřímnou soustrast
Připraveno ve spolupráci

s pohřební službou MISERICORDIA

Jindřich Kunc 85 let

Tomáš Masaryk 86 let

Drahomíra Svozilová 87 let

Opustili nás

Uničov, Panská 55, tel.: 585 054 428,

www.knihovnaunicov.cz

Knihovna

Otevírací doba:

Po, Út, Čt: 8.00–17.00 hodin

Pá: 8.00–16.30 hodin

Otevírací doba o Velikonocích:

Pá 30. 3. (Velký pátek): zavřeno

Po 2. 4. (Pondělí velikonoční): zavřeno

Uničov, Moravské náměstí 1143, tel.: 585 054 060, www.mkzunicov.cz

Městské kulturní zařízení

/ ÚHLAVNÍ PŘÁTELÉ / čtvrtek 5. dubna v 19.00 hodin / kinosál / Představení Divadelní se-

zóny 2017/2018. Svěží francouzská komedie. V režii Jiřího Seydlera účinkují Tereza Kostko-

vá, Miroslav Vladyka, Nela Boudová a Radek Holub. Vstupenky prodává Městské informační 

centrum za ceny 280, 300 a 320 korun. Hodinu před představením budou lístky v pokladně 

kina nabízeny s 50korunovou přirážkou.

/ KOMICI S.R.O. / pondělí 16. dubna v 19.00 hodin / kinosál / Miloš Knor, Lukáš Pavlásek, 

Pavel Tomeš a Adéla Elbel v originální stand-up comedy show. Lístky v ceně 280 korun na-

bízí Městské informační centrum, hodinu před představením budou v pokladně kina prodá-

vány s 50korunovou přirážkou.

/ GEDEONŮV UZEL / středa 2. května v 19.00 hodin / kinosál / Dalším představením Diva-

delní sezóny 2017/2018 je hra oceňované americké dramatičky Johnny Adamsové. Výsost-

ně intimní dialog matky a učitelky jejího syna režíroval Petr Strnad. Účinkují Vilma Cibulková 

a Kateřina Kaira Hrachovcová. Vstupenky v cenách 250, 270 a 290 korun nabízí Městské 

informační centrum.

Kino Družba

Uničov, Moravské náměstí 1143, tel.: 585 054 060, www.mkzunicov.cz

Kruh přátel hudby

www.kphunicov.cz

/ ARTA ARNICANE, klavírní recitál / nedě-

le 8. dubna v 18.00 hodin / koncertní síň / 

Vynikající lotyšská, dnes ve Švýcarsku žijící 

klavíristka Arta Arnicane (*1982) uvede díla 

Maurice Ravela, Clauda Debussyho, Frédéri-

ka Chopina či Luciana Beria. Na program kon-

certu rovněž zařadila kompozice skladatelů ze 

své vlasti – Jāzepse Vītolse (1863–1948), pro-

fesora rižské konzervatoře, která nyní nese 

jeho jméno, a Jānise Ķepītise (1908–1989). 

Arta Arnicane absolvovala na Skotské králov-

ské konzervatoři, dále na lotyšské Hudební 

akademii a Univerzitě umění v Curychu. Je 

držitelkou řady ocenění, mimo jiné laureátkou 

Mezinárodní interpretační soutěže Pražského 

jara 2011. Vstupné 120 korun.

Spolek přátel

uničovských muzeí

www.muzeumunicov.cz

/ SOVINECKO A JEHO HISTORICKÉ OBCE 

/ úterý 17. dubna v 17.00 hodin / malý sál 

MKZ / Přednáší předseda Spolku staré So-

vinecko Jaroslav Jelínek. Na besedě před-

staví památky a vlastivědné zajímavosti So-

vince, Huzové, Rudy, Křivé, Rýžoviště, Lom-

nice a Moravskoslezkého Kočova. Spolek 

od roku 2012 vydal 14 překladů obecních kro-

nik a do některých z nich návštěvníci během 

podvečera také nahlédnou. Vstupné 20 korun, 

členové spolku mají vstup zdarma.

/ TOMB RAIDER / čtvrtek 22. března v 19.00 hodin / USA, titulky, DP 12, 122 minut, akční, 

dobrodružný / vstupné 120 korun.

/ PRAČLOVĚK / pátek 23. března v 16.30 hodin / VB, dabing, MP, 89 minut, snížený zvuk, 

animovaný / vstupné 110 korun, děti do 15 let 90 korun.

/ PACIFIC RIM: POVSTÁNÍ / pátek 23. března v 19.00 hodin / 3D, USA, dabing, DP 12, 

111 minut, akční sci-fi  / vstupné 150 korun, 3D brýle 20 korun.

/ KRÁLÍČEK PETR / sobota 24. března v 16.30 hodin / USA, dabing, MP, 95 minut, sníže-

ný zvuk, animovaný / vstupné 130 korun, děti do 15 let 110 korun.

/ PACIFIC RIM: POVSTÁNÍ / sobota 24. března v 19.00 hodin / vstupné 130 korun.

/ ALIBI NA KLÍČ / středa 28. března v 16.00 hodin / Kino Senior, FR, dabing, DP 12, 90 mi-

nut, komedie / vstupné do malého sálu 30 korun.

/ TÁTOVA VOLHA / středa 28. března v 19.30 hodin / ČR, DP 12, 90 minut, komedie, dra-

ma / vstupné 130 korun.

/ SHERLOCK KOUMES / čtvrtek 29. března v 17.00 hodin / USA, dabing, MP, 90 minut, 

snížený zvuk, animovaný / vstupné 120 korun, děti do 15 let 100 korun.

/ READY PLAYER ONE: HRA ZAČÍNÁ / čtvrtek 29. března v 19.30 hodin / USA, titulky, 

DP 12, 140 minut, akční sci-fi  / vstupné 110 korun.

/ PLANETA ČESKO / pátek 30. března v 17.00 hodin / ArtClub, ČR, MP, 81 minut, doku-

mentární / vstupné 80 korun.

/ MÁŘÍ MAGDALÉNA / pátek 30. března v 19.30 hodin / USA/VB, titulky, DP 12, 130 mi-

nut, drama / vstupné 110 korun.

/ READY PLAYER ONE: HRA ZAČÍNÁ / sobota 31. března v 16.30 hodin / vstupné 110 korun.

/ READY PLAYER ONE: HRA ZAČÍNÁ / sobota 31. března v 19.30 hodin / 3D / vstupné 130 ko-

run, 3D brýle 20 korun.

/ KRÁLÍČEK PETR / neděle 1. dubna v 17.00 hodin / vstupné 130 korun, děti do 15 let 110 korun.

/ TÁTOVA VOLHA / neděle 1. dubna v 19.30 hodin / vstupné 120 korun.

/ VEZMEŠ SI MĚ, KÁMO? / středa 4. dubna v 19.30 hodin / FR, dabing, DP 12, 92 minut, 

komedie / vstupné 110 korun.

Galerie U Minoritů

Uničov, Haškova 217 (koncertní síň)

/ DŮL MICHAL V ROCE 2017 / pátek 30. března až středa 25. dubna / Výstava černobí-

lých fotografi í dvaadvaceti tvůrců sdružených ve volné skupině Přátelé Dolu Michal a okolí. 

Expozice je putovní a Uničov je její pátou zastávkou. Hlubinný černouhelný Důl Michal v Os-

travě byl založen roku 1842. Těžba zde skončila 30. května 1993 a od následujícího roku je 

hornickým muzeem, aktuálně ve správě Národního památkového ústavu. Díky omezeným 

stavebním úpravám zůstal areál od přestavby z let 1912–1915 prakticky beze změn a předsta-

vuje jedinečný provozní, technický a architektonický celek. Záměrem památkové péče bylo 

zachování původní podoby tak, jako by horníci právě odešli a zanechali vše na svém místě 

včetně špinavých stěn, ohmataného zábradlí, ošlapaných schodů či oprýskaných nátěrů. Ver-

nisáž proběhne ve čtvrtek 19. dubna v 17.00 hodin. Galerie je přístupná během kulturních 

akcí v koncertní síni a dále po dohodě v Městském infocentru nebo na telefonu 734 513 953.
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KRYTÝ BAZÉN

Uničov, Nemocniční 1420, tel.: 585 002 187

Po zavřeno, sanitární úklid (19.30–20.30 hodin aquaerobic)

Út a Čt 14.00–21.00 hodin

 (kondiční plavání 6.45–7.45 hodin mimo 29. 3.)

St 12.00–15.30 a 18.00–21.00 hodin

Pá 12.00–21.00 hodin

So a Ne 10.00–21.00 hodin

Čt 29. 3. a Pá 30. 3. 10.00–21.00 hodin

Bezplatné plavání pro klienty ČPZP Út a Čt 17.30–18.30 hodin,

  So 12.00–13.00 hodin

/ HISTORICKÉ CUKRÁRNY aneb Mlsání našich babiček / do 

neděle 1. dubna / Výstava představuje vývoj cukrářského řemesla 

a historii cukráren v českých zemích. Vstup volný.

/ Kateřina Adamová: SIMULACE / pátek 6. dubna až neděle 

3. června / Výstava představí akademickou malířku a uničovskou ro-

dačku Kateřinu Adamovou. Její práce je výrazně ovlivněna momentál-

ním vnitřním prožíváním a vnějším prostředím. Kateřininu tvorbu lze 

tematicky rozdělit do tří cyklů – Tvor, Masky a Nanebevzetí. S cyklem 

Tvor se návštěvníci uničovské galerie mohli seznámit na podzim roku 

2013. Letošní jaro bude patřit výtvarným počinům z cyklů Masky a Na-

nebevzetí. Názvy jednotlivých souborů vystihují podstatu děl. Masky 

jsou postavy snažící se zapadnout, splynout a vypadat tak, jak si oko-

lí i situace žádají. V cyklu Nanebevzetí se autorka vyznává ze svých 

představ o Bohu. Ve všech případech se jedná o kresby na papíře. 

Některé z prací jsou pak slučovány do rozměrnějších sérií. V poslední 

době Kateřina Adamová také pracuje na mechanických kresbách – ty 

budou na výstavě představeny vůbec poprvé. Vernisáž výstavy pro-

běhne za účasti autorky v pátek 6. dubna v 17.00 hodin.

Městské infocentrum | Městská galerie

Uničov, Masarykovo náměstí 29, tel.: 585 054 880, www.unicov.cz

Otevírací doba: Po–Pá: 8.30–12.30 a 13.00–16.30 hodin

So, Ne: 10.00–17.00 hodin

Otevírací doba o Velikonocích:

 Pá 30. března (Velký pátek): 14.00–17.00 hodin

 So 31. března (Bílá sobota): 10.00–17.00 hodin

 Ne 1. dubna (Boží hod velikonoční): 14.00–17.00 hodin

 Po 2. dubna (Pondělí velikonoční): zavřeno

Šatlava

Uničov, Příční 205, tel.: 734 513 953, www.muzeumunicov.cz

Otevírací doba: Pá: 14.00–17.00 hodin

So a Ne: 10.00–17.00 hodin

Otevírací doba o Velikonocích:

 Pá 30. března (Velký pátek): 14.00–17.00 hodin

 So 31. března (Bílá sobota): 10.00–17.00 hodin

 Ne 1. dubna (Boží hod velikonoční): 14.00–17.00 hodin

 Po 2. dubna (Pondělí velikonoční): zavřeno

/ ŠVEJK V ŠATLAVĚ / do neděle 27. května / Výstava zhruba tří sto-

vek dřevěných fi gurek zpodobňujících různé scény z knihy Jaroslava 

Haška Osudy dobrého vojáka Švejka za světové války.

Dům dětí a mládeže Uničov – Vila Tereza

Uničov, Nádražní 530, tel: 585 051 156, www.ddm-unicov.cz

/ TURNAJ VE VYBÍJENÉ / čtvrtek 22. března od 13.30 do 15.00 

hodin / tělocvična ZŠ U Stadionu / Utkají se dívky a chlapci ze dru-

hého stupně základních škol.

/ VÝŠLAP NA BRADLO / čtvrtek 29. března od 8.00 do 15.00 ho-

din / Jarní výšlap pro malé i větší turisty s prvním opečeným špe-

káčkem. S sebou je třeba mít dobrou obuv, pláštěnku, pití, špekáček 

a kopii kartičky zdravotní pojišťovny. V ceně 80 korun je zahrnuto jízd-

né, svačina a pedagogický doprovod. Sraz účastníků je v 8.00 hodin 

v DDM, návrat v 15.00 hodin na vlakové nádraží.

/ PEKELNÝ ČTVRTEK / čtvrtek 29. března od 8.30 do 16.00 hodin / 

Výlet pro děti od 7 let do Pekla Čertovina u Hlinska. V ceně 330 ko-

run je zahrnuta autobusová doprava, vstupné, oběd a pedagogický 

dozor. S sebou je třeba mít svačinu, pití, malé kapesné a kopii kar-

tičky zdravotní pojišťovny. Sraz dětí je v 8.30 hodin v DDM, příjezd 

na stejné místo v 16.00 hodin. Na výlet je třeba se předem přihlásit.

PERSONÁLNÍ INZERCE

/ Technické služby Uničov, spol. s r.o. přijmou do pracovního po-

měru strojníka-plavčíka krytého bazénu (vyučen elektrikář, topo-

-vodo apod.). Dále na dohodu přijmou uklízečky na bazén a kou-

paliště, dozor tobogánu na koupaliště a obsluhu kolárny koupa-

liště (všechny tři pozice jsou vhodné pro studenty i důchodce, poža-

davkem je fl exibilita). Bližší informace na telefonu 734 457 731 nebo

e-mailu fi scher@tsunicov.cz

/ Pracovník v sociálních službách pro Charitní pečovatelskou 

službu Uničov na částečný úvazek (tj. 20 hodin týdně), nástup du-

ben 2018. Požadavky: aktivní řidič (průkaz skupiny B), bezúhonnost, 

fl exibilita, blízký vztah a aktivní přístup k seniorům, výhodou je kurz 

pracovníka v sociálních službách. Charita Šternberk – středisko Uni-

čov, Šternberská 497, 783 91 Uničov, telefony 585 054 519 a 581 110 

921, e-mail alena.charouzova@sternberk.charita.cz.

Základní umělecká škola

Uničov, Litovelská 190, tel.: 585 054 210, www.zusunicov.cz

/ VEČER POPULÁRNÍCH MELODIÍ / pátek 6. dubna v 17.00 hodin / 

koncertní síň / V programu vystoupí sólisté i soubory školy.

Obec Želechovice byla společně s dalšími moravskými vesnicemi 

(například Liboší, Bohuňovicemi nebo Senicí) připojena v únoru 1078 

latinsky psanou listinou do majetku premonstrátského kláštera starého 

Hradiska v Olomouci. Jednalo se o listinu, kterou byl benediktýnský 

klášter založen, a zároveň o nejstarší fundační listinu vzniklou v čes-

kých zemích. Originál listiny se sice nedochoval, ale opis pořízený 

mezi léty 1418 až 1432 potvrzuje, že Želechovice společně s další-

mi v ní vyjmenovanými obcemi oprávněně patří mezi nejstarší osa-

dy našeho kraje. Zájemci si mohou opis listiny prohlédnout na webu 

Letos uplyne 940 let od první písemné  zmínky o Želechovicích
představujícím významné archiválie vztahující se k historii Olomouce 

(na adrese https://archivy.olomouc.eu/archivy/detail-archivalie/19550). 

Český text listiny je potom k dispozici na webových stránkách Vesnic-

kého muzea Želechovice www.muzeum-zelechovice.com.

Želechovice na návrh známého českého heraldika Jiřího Lou-

dy (1920–2015) na svůj prapor a znak převzaly jeden z klášterních 

symbolů – arcibiskupskou berlu, která tak první písemnou zmínku 

o obci připomíná.

Antonín Hampl, kronikář


